

寒假一開始，我們全家到南投進行三天的旅行，其中讓我最難忘的是第二天的行程。一大早爸爸開了很久的山路，我和弟弟的內心滿懷期待，終於到了目的地九族文化村。

園區內，有不少剛要綻放的櫻花，美極了。首先，我們到「阿拉丁廣場」，裡面的設施很多，有些適合小孩玩，有些則非常刺激。我覺得最有趣的是「老爺車」和「太空山」。我和弟弟乘坐了兩次「老爺車」，車子行進中，可以看到各式各樣的卡通動物，有佩佩豬、皮卡丘、猴子和變色龍，讓我看得目不轉睛。「啊！太可怕了吧！」耳邊傳來好多尖叫聲，原來這裡是「太空山」的雲霄飛車，我和爸爸在黑暗中翻轉滑行，嚇出一身冷汗，真的是一場超級驚險的太空旅行。

接下來，我們到了由歐式建築組合而成的「西班牙海岸」，這裡的設施大多跟水有關。在玩「大漩渦」時，圓形的船轉來轉去，水花濺得好高，我的頭都暈了。我還邀請媽媽一起玩「金礦山探險」，這是媽媽第一次挑戰刺激的水上設施。獨木舟隨著水一直飄盪，四周都是可怕的場景，最後船會慢慢往上爬，再快速的往下衝，媽媽緊緊抓住我的背，完全不敢放手，結束之後我們都說，下次不敢再玩了！

吃完午餐後，我們參觀了許多原住民的房子，他們的屋頂很多是用茅草做的，看起來很古老，我還看到很多平常看不到的器具，像是「木臼」，是用很堅固的木頭做的，比我想像中的重，我幾乎都拿不動呢！房子內外還擺了許多竹條編的籃子，古色古香，我想，原住民的手藝一定很不錯吧！最後，我們到一個很大的廣場，看排灣族的表演，他們的歌聲很好聽，舞蹈也很新奇，我們一邊看，身體一邊跟著動了起來，非常的精彩。原住民的衣服、頭飾和化妝方法，和平地人很不一樣，有機會，我還想要了解更多這方面的知識。

看完表演，我們還去坐了「日月潭纜車」，車廂有分一般型和水晶型，全長 1.7 公里，過程中，可以看到美麗的日月潭，我們全家拍了很多珍貴的照片。到了下午四點鐘，我們準備出發到望鄉部落，只好依依不捨的向九族文化村說再見。今天的旅程很精彩，希望下次我還可以再和家人一起來。

無人機之歌

作者：30509 林英赫

小男孩

一個動作 一個步驟 一個想像

小心翼翼 呵護

一個生命 無人飛機

插電 啟動 上升

自由 搖搖晃晃擺動前進

飛出圍籬 探索

來到美麗的校園

飛進教室 聽到 老師的孜孜不倦

飛過操場 看到 同學的追趕跑跳

穿越藍天白雲

降落在小男孩手上

期待下一場冒險

苗栗之旅

作者：30525 張馨尹

寒假時，我和妹妹、哥哥、媽媽、阿姨、外公和外婆去苗栗玩。我們先去勝興車站踩鐵道自行車。鐵道自行車一車四人，我們七人分成兩車，我和外公、媽媽，妹妹一車。哥哥和阿姨、外婆一車。在車上我感到既興奮又緊張。

我們出發了，我踩著踏板，車子快速的跑了起來，後面的車子也追了過來。過山洞時，洞裡黑黑暗暗的，只聽到車子轟隆轟隆的聲音。車子跑了一段路，終於出來了，旁邊有草和樹木。再跑一段路，我看到一段古老的斷橋，它有兩百米，非常的長。

到了車站，我們下樓梯去看龍騰斷橋。龍騰斷橋上面爬滿了藤蔓。藤蔓大約有 150 公分高。有一些人會在這裡拍龍騰斷橋。

回程時，我們經過龍騰斷橋，又穿過山洞，回到起點。我真希望可以再去一次龍騰斷橋，最後，我們去對面吃晚餐，那裏有一隻貓，貓的名字是台幣，牠的毛很軟、很可愛。吃完飯後，我們到飯店住一晚。

早上時，我們去採草莓。首先要用手扶好草莓，然後再用剪刀把草莓剪下來。草莓好好吃，而且還可以打草莓汁。我覺得這一趟苗栗之旅真好玩。

雲

作者：30519 林可蔓

白色的雲朵，
像好吃的棉花糖，
甜滋滋，
軟綿綿，
讓人好想咬一口。

可愛的雲朵，
像開心的小白兔，
東跑跑，
西跳跳，
真是快樂逍遙。

波濤的雲朵，
像兇猛的海浪
轟隆隆，
嘩啦啦，
讓人好緊張、好害怕。

兇猛的烏雲
像恐怖的軍隊，
殺氣騰騰，
氣吞山河，
從遠方奔騰過來。

生氣的雲朵，
像一大群的烏鴉，
來勢洶洶，
翻江攪海，
籠罩整個大地。

天上的雲千變萬化，
奇形怪狀，
大自然的奧妙，
真是令人佩服啊！

小飛龍

作者：30511 林昱安

小飛龍是我的好朋友。

飛啊飛，

帶我去看美麗的大海。

飛啊飛，

帶我去看紅紅的夕陽。

飛啊飛，

陪我進入甜蜜的夢裡。



泡湯

作者：30512 郭宸嘉

溫泉戲水泡湯趣，

溫度有高也有低，

水池有深也有淺，

泡得暖和吃冰去。